

立起新时代共产党员的好“样子”

■ 石晓红

党员是党肌体的细胞，细胞活则肌体健，党员的一言一行一动都事关党的形象。那么，新时代的党员应该是什么样子呢？身为共产党员，就要比群众觉悟更高、做得更好，要做到平时看得出来，关键时刻站得出来，危难时刻冲得上去。

坚守对党忠诚的政治品格。一个党员就是一面旗帜，共产党员在干事创业过程中，要时刻牢记党员身份和党的宗旨，彰显党员干部应有的样子。党员干部要增强政治自觉、强化责任担当、提高政治站位，牢固树立“四个意识”，坚决做到“两个维护”，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，认真践行讲党性、讲政治、守规矩、敢作为的基本要求，真正做到时刻听党话、永远跟党走。

奏响担当作为的时代强音。新时代呼唤广大党员干部要有新担当、新作为，担当是一种态度，是一种作风，是做人之本，是党和人民对党员干部最基本的要求。党员干部要进一步增强责任意识和使命意识，牢固树立“责任比能力更重要、敬业比水平更重要”的工作理念，把思想集中到干事业上。要把敢于担当作为一种责任，时刻注重将责任扛在肩上，遇到困难勇挑重担，碰到难题越战越勇，充分发挥党员干部模范带头作用。

锻造能力超前的过硬本领。党员干部是攻坚克难、转型升级最具活力的生力军，是实现高质量发展的中坚力量。克难攻坚，能力为本。面对新形势新任务，党员干部要注重个人能力提升，这既是推动工作的需要，也是个人综合发展的需要。党员干部只有能力过硬，本领超前，才能在工作上得心应手，才能有效提升工作效率。

树立清正廉洁的良好形象。党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。党员干部只有严格要求自己，廉洁奉公、敢于担当，自觉遵守“六项纪律”，坚决贯彻执行上级决策部署，顾全大局，担当作为，才能自觉做到懂法纪、明规矩，知敬畏、存戒惧，用一腔热血树一身正



信访工作要有为民情怀

■ 王青青

信访工作本质是群众工作，做好信访工作要有为民情怀，结合党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动，要把信访群众当“家人”，要把信访之事当“家事”，要把信访工作当“家业”。

信访工作是党同人民群众密切联系的“连心桥”，要把信访群众当“家人”，就要树立为民情怀，提高政治站位，坚持换位思考，把群众当作亲戚朋友，深入村组院落、田间地头，拉家常、话民生。从群众的“唠叨话”“埋怨话”中剖析群众的心里话，找到工作的短板，带着深厚感情做群众工作。只有脚上沾了泥土，身上带着灰尘，手中捧过沙子，才能读懂民意、知晓民情，了解群众所思所想、所急所盼，才能始终与群众站在一起、走在一起，同呼吸、共命运、心连心。

厚植民心，才能凝聚力量。信访工作是基层群众社情民意反映的“直通车”，要把信访之事当“家事”，就要常怀为民之心，以民评民说为标准、民愿民盼为目标，多看百姓脸色，多问民间疾苦，把群众的事当成自己的事。认真倾听群众反映的每一个问题、表达的每一个诉求，带着感情与责任，心贴心地与群众交流，用行动消除距离，用脚步丈量民情，才能更好地察实情、看真情、摸内情，把群众答不答应、满不满意作为出发点和落脚点，切实解决“一层纸”问题，打通“最后一公里”。

重任在肩唯有担当。要把信访工作当“家业”，就要常修为民之功，善于向群众学习，提高与群众打交道的能力，说群众话，与群众打成一片。善于向书本学习，提高自身政治素养，苦练内功，练就一身过硬本领。面对信访问题中的“钉子案”“骨头案”敢于接“烫手的山芋”，朝着问题走，迎着困难上，做到压力面前不躲闪、困难面前不推脱、逆境面前不畏惧，磨砺心志。



学好党史增信心

■ 包静

中国共产党的历史是党领导人民为实现中华民族伟大复兴而进行的探索史、奋斗史、创业史，是一部生动的鲜活的教科书。笔者细细品读了这本内涵丰富、人物鲜活、情节曲折的书，感触颇深、收获满满。

人无精神则不立，国无精神则不强。中国共产党运动先驱李大钊面对敌人的严刑拷打，他坚贞不屈，绝不向敌人吐露任何党的秘密。面对巨大的绞刑架，他从容地发表了人生最后一次演讲：“不能因为反动派今天绞死了我，就绞死了伟大的共产主义，共产主义在中国必然得到光辉的胜利。”以热血浇灌信仰，以不屈铸就丰碑，他的英烈事迹，伟岸身影切切实实地教导党员干部心有所信，方能行远。

越是深入学习党的历史，越是能深刻体悟到党员同志们坚如磐石的信仰。年轻党员干部要从这些前人手中接过时代重任，在学党史史中树立坚定的共产主义信仰，向革命先辈们、英雄楷模们学习其碧血丹心，要将民族复兴梦、人民对美好生活之追求和国家繁荣富强作为自己奋斗的目标，补足精神之钙，把稳思想之舵，踏踏实实地跟随自己的理想信念不断前进。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。年轻党员生在盛世，肩负重任，要在学党史史中感悟党历经风雨仍初心不改的坚定信念，要在学习党的光辉历程中增强信心，应紧跟党的步伐，树立共产主义信仰，学习习近平新时代中国特色社会主义思想，立为中华民族伟大复兴而读书之